

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА—ДЕЛО ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

В своем докладе о Программе КПСС товарищ Н. С. Хрущев доложил съезду о том, что предусмотрено за 20 лет общий об'ем сельскохозяйственной продукции увеличить примерно в 3,5 раза, валовое производство зерна — более чем в 2 раза, мяса — почти в 4 раза и молока — почти в 3 раза.

«Такой об'ем производства сельскохозяйственных продуктов, — говорит он далее, — может показаться некоторым слишком смелым. Цифры действительно потрясают своим величием».

Большой вклад в осуществление заданий, намеченных Программой КПСС, должны внести трудящиеся Российской Федерации, в том числе Кемеровская область.

Планы, намеченные партией, будут выполнены. Но для этого нужно немало поработать. Развитие сельского хозяйства должно стать делом всей партии, всего советского народа.

Всемерная помощь города деревне будет принимать все больший размах, особенно в деле подъема производительности труда в полеводстве и животноводстве, обеспечения максимального количества продукции и при минимальных затратах труда.

Борьба за дальнейшую механизацию и электрификацию сельского хозяйства во всех его звеньях, лучшее использование техники — дело не только рабочих совхозов и колхозов, но и трудящихся городов.

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашего города решили всемерно усилить шефскую помощь колхозам и совхозам Кемеровской области. Они селились в этом году в колхозах и совхозах Прокопьевского, Тисульского и Промышленновского районов построить 110 арочных скотных дворов, 20 птичников, механизировать 40 ферм, соорудить ряд крытых токов, а также выполнить другие работы.

Трудящиеся ряда предприятий к выполнению этих задач отнеслись с чувством высокой ответственности, глубокого понимания важности решения задач, поставленных перед народом январским Пленумом ЦК КПСС.

Особенно большую работу в подшефных колхозах и совхозах

проводили трудящиеся Рудничного района. Например, коллектив шахты «Красногорская» в колхозе имени Мичурина Промышленновского района построил 4-х рядный коровник на 260 голов, установил оборудование для механизации арочного двора на 100 голов скота, достроил гараж и ряд других помещений.

Неплохо поработал также коллектив шахты им. Калинина в одном из колхозов Промышленновского района. Им построено два арочных скотных двора, крытый ток, детский сад, отремонтировано 2 скотных двора. Оказана также большая помощь строительными и другими материалами.

Хорошо помогли труженикам сельского хозяйства горняки одной из передовых на руднике шахты № 5—6. Они возвели скотный двор, птичник на 250 голов, водокачку, механизированный ток и ряд других сооружений.

Выполняя Программу нашей партии, колхозы и совхозы будут все больше увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность, станут добиваться высоких урожаев. В связи с этим потребность в скотных дворах, зерносушилках, складских и других помещениях будет возрастать с каждым годом. Увеличится насыщенность сельского хозяйства различными сельскохозяйственными машинами. Это означает, что шефская помощь селу со стороны предприятий нашего города не должна ослабевать ни на один день.

Однако ряд предприятий нашего города до сих пор не справился с выполнением своих шефских обязательств, принятых на текущий год. Они слишком медленно развертывали работы. Например, коллектив шахты № 3—3-бис до сих пор в колхозе им. Ленина не закончил строительство животноводческих помещений. Медленность в деле оказания шефской помощи проявили также кирзовод № 18—20, механический завод и ряд других предприятий.

В дальнейшем при оказании помощи колхозам и совхозам следует проявлять больше оперативности, разворотливости, держать постоянную связь с руководителями колхозов и совхозов, обличить свои действия.

Не должны стоять в стороне и

партийные организации предприятий нашего города. Они призваны не только проводить в подшефных селах идеологическую и массовую работу, но и непосредственно вникать в дела строительства и механизации в сельском хозяйстве.

Решения XXII съезда вызвали новый творческий подъем советского народа. Осуществляя всемерную помощь в деле подъема сельского хозяйства, рабочие и крестьяне твердою поступью идут к заветной цели — коммунизму.

Новые рубежи

Передовые производственные коллективы развертывают соревнование за успешное претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС. Достойный вклад в решение этой всенародной задачи вносят ферросплавщики Липецкой магнитки. Отвечаю ударным трудом на решения XXII съезда родной партии, они перекрыли уровень производительности труда, который намечалось достигнуть в 1965 году.

Высокопроизводительным трудом отвечают на решения XXII съезда КПСС сталевары Таганрогского металлургического завода. Мартеновцы по сравнению с прошлым годом в среднем на 40 минут сократили выпуск каждой плавки. Закрепляя этот успех, они приводят в действие новые резервы. Смело штурмует рубежи семилетки коллектив Петровско-Байкальского металлургического завода. Он превзошел уровень производства стали и проката, запланированный на конец семилетки.

С новой силой разгорается соревнование за звание предприятия коммунистического труда на Подольском (Московская область) машиностроительном заводе имени Орджоникидзе. Высокое звание уже завоевано коллективами четырех цехов: кузнецкого, инструментального, металлоконструкций и товаров широкого потребления. Свыше 200 рабочих по производительности труда вышли на рубеж последнего года семилетки. Рабочники предприятия, отвечающие конкретными делами на решения XXII съезда КПСС, настойчиво борются за то, чтобы завершить годовой план 16 декабря.

Бригада коммунистического труда Валентины Матвеевой на хлопчатобумажном комбинате в Орехово-Зуево к дню открытия XXII съезда партии перешагнула рубеж 1965 года по производительности труда. В дни, когда все советские люди дружно взялись за работу по выполнению Программы КПСС, бригада приняла новые социалистические обязательства.

(ТАСС).

ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 16 НОЯБРЯ

За эти сутки сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах): «Зиминка-Капитальная» 1963 № 5—6 800 № 8 332 Имени Калинина 204 «Зенковские уклоны» 22 «Маганак» 18 Не выполнили плана угледобычи: Разрез № 8 2533 «Зиминка 3—4» 1482

№ 3—3-бис
«Коксовая-1»
«Красногорская»
«Красный углекоп»
Имени Дзержинского
«Коксовая-2»
«Черная гора»
«Манеиха»
«Северный Маганак» 14 Трест «Сталинуголь» недодал до плана 2954 тонны топлива, трест «Прокопьевскуголь» — 2481 тонну.

ГАЗЕТА СОВЕТСКАЯ
ФОНД

№ 227 (8017)

СУББОТА

18

ноября 1961 года.

Год изд. 32-й.

Цена 2 коп.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

ТАШКЕНТ, 16 ноября. Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев вручил представителям Ташкентской и Самаркандской областей, а также Каракалпакской АССР ордена Ленина, которыми эти области и автономная республика были награждены за крупные успехи в развитии хлопководства, достигнутые в 1959 году.

На торжестве присутствовали участники закончившегося сегодня совещания работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана.

Секретари обкомов Коммунистической партии Узбекистана Ш. Р. Рашидов заверил Центральный Комитет и Советское правительство и Н. С. Хрущева в том, что трудящиеся республики отдаадут всю свою энергию, весь жар своих сердец борьбе за успешное осуществление решений XXII съезда КПСС.

(ТАСС).

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ СЕМИЛЕТКИ!

Трудовой накал

Обогатительная фабрика шахты № 5—6 — передовая на чаше рудника. С начала года ее коллектив переработал углей на 110 тысяч тонн сверх задания. С большим энтузиазмом трудятся работники фабрики и в эти дни. В начале ноября они принимали на себя обязательство выпустить угольного концентрата не менее пяти тысяч тонн сверх плана. На сегодняшний день они уже переработали углей более 4000 тонн сверх плана.

Так задает комсомольско-молодежная смена, руководимая Александром Андреевичем Батухиным.

— Нам жить при коммунизме, нам и строить его, — говорят они.

Коллектив смены А. Батухина, вдохновленный решениями исторического XXII съезда партии, трудится с необычайной напряженностью. Он ежедневно выполняет задание не ниже чем на 110 процентов.

Большим уважением среди работников смены пользуется руководитель цеха 6-бис Галина Парфентьевна Щиркова. В комсомоль-

ском молодежном коллективе она отыскивается как о чутком человеке, хорошей производственнице. Галина Парфентьевна ни разу не допустила аварии механизмов, уголь из шахты она беспорядочно подает на обогащение.

Или вот взять хотя бы совсем молодую работницу Евдокию Сычеву. После окончания десятилетки она поступила в техническое училище и получила право в сепаратории обогатительной фабрики. По окончании училища Евдокия пришла трудиться на обогатительную фабрику шахты № 5—6. Работает она здесь вот уже два года. Сейчас она одна из лучших сепараторщиц комсомольско-молодежной смены. Пожалуй, никто лучше ее не сможет отрегулировать сепаратор, чтобы уголь выпускался с пониженным процентом содержания в нем посторонних примесей.

Сейчас коллектив обогатительной фабрики шахты № 5—6 развернул соревнование за то, чтобы до конца года довести сверхплановый счет переработанного угля до 120 тысяч тонн.

В. МЯЧИКОВ.

Слова подкрепляют делами

Участок № 3, которым руководит Владимир Ильич Перцев, на шахте «Северный Маганак» по праву считается одним из лучших. Его коллектив замечателен тем, что если last слово, можно быть уверенным, что оно будет слержено.

Так, горняки обещали ко дню открытия XXII съезда КПСС выдать сверх плана 600 тонн угля — выполнили, эко дню окончания исторического съезда сверхплановый счет подошел к 1100 тоннам.

Выступая на собрании, посвященном итогам работы XXII съезда КПСС, Владимир Перцев заявил:

— Коллектив нашего участка

горячо одобряет исторические документы съезда и отвечает на них замечательными успехами. Мы берем на себя обязательство к 7 ноября добить еще 200 тонн угля сверх плана.

Сейчас горняки участка № 3 поставили перед собой новую задачу: выполнить задание третьего года семилетки к 21 ноябрю. Нет сомнения в том, что и с этой задачей они с честью справятся. На участке с каждым днем растет сверхплановый счет топлива.

Н. ИОНОВ,
руководитель рабкоровского поста на шахте «Северный Маганак».

РЕШЕНИЯ ХХII СЪЕЗДА КПСС – В МАССЫ!

Агитаторы несут живое слово

Большие задачи ставят перед нами Программа КПСС в области воспитания трудящихся в духе коммунистической сознательности. Нужно добиваться, чтобы каждый гражданин глубоко понимал ход и перспективы мирового развития, правильно разбирался в событиях внутри страны и на международной арене. Непочатый край тут работы для тех, кто несет слово партии в массы.

И прежде всего, много нужно поработать агитаторам среди населения. На каждой десятидворке, в каждом доме, знакомясь с материалами съезда и Программой КПСС, принятой им, люди хотят услышать разъяснение по интересующим их вопросам, в цифрах найти подтверждение своим мыслям.

Армия агитаторов в 200 человек вышла на десятидворки поселка Низменного, улиц Сибири, Круты и в район школы № 40 на Ясной Поляне. Десятники лесного склада И. М. Щербаков и Н. И. Тюменцев, тракторист Г. Никиши, горный мастер Ф. Г. Голов, крепильщик А. И. Наставко и другие не раз побывали у своих избирателей, ознакомили трудящихся с Отчетным докладом ЦК КПСС. В этом месяце агитаторы уже приступили к разъяснению темы «Наша главная экономическая задача».

„Рядом с передовиками не должно быть отстающих! Умеешь сам — научи другого!“ — этот девиз нашел широкий отклик среди членов бригады электрослесарей, возглавляемой Ю. И. Кузнецовым.

Особенно возросла трудовая и политическая активность коллектива бригады в период подготовки к ХХII съезду КПСС.

На рудоремонтном заводе тепло отзываются об этом коллективе, где производственные задания выполняются в среднем на 144 процента. При этом качество работ всегда высокое. В октябре показатель возрос до 170 процентов.

И не случайно этой бригаде в июле первой на заводе было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда и вручена грамота. В день шахтера в Книге почета появились имена Ю. И. Кузнецова, Г. И. Орлова, А. Ф. Хусаинова, В. П. Арыкова, Б. И. Зимогляда.

Успехи достигнуты, благодаря уплатнению рабочего дня, повышению квалификации, широкому внедрению новых передовых методов труда.

★ ★ ★

Пять человек. Все они с разными биографиями. Обединились, чтобы делать одно общее дело.

— Геннадий Орлов у нас универсал. Мастер на все руки, — рассказывает Клавдия Ивановна Зимогляд. Все у него получается.

Да, это так! Геннадию 27 лет. Электрослесарь. Может делать обмотку на электродвигатели, ремонтирует трансформаторы. А если нужно, работает за токаря, электросварщика, жестянщика, шофера. Как же не уважать такого токаря!

Наряду с этим мы считаем своим долгом активизировать работу по постоянному действующему при шахте агитпункта. Стало правилом здесь еженедельно, по вторникам, проводить массовые мероприятия, демонстрировать кинофильм. Сегодня, например, у нас состоится антирелигиозный вечер. В его организации приняли участие подшефные — одиннадцатилетняя школа № 2 — и комитет комсомола предприятия.

Для того, чтобы агитаторы шли к людям не с пустыми руками, мы систематически проводим с ними семинары, организуем собеседования. В кабинете политического просвещения, работающем на общественных началах (заведующий — главный маркшейдер Д. И. Гурьев), оборудованы витрины с материалами съезда, подобрана необходимая литература. Здесь каждый агитатор может получить консультацию по интересующей его теме или вопросу.

Большую работу по разъяснению Программы и Устава КПСС и задач, стоящих перед горняками предприятия в выполнении заданий семилетки, провели агитаторы производственных коллективов. В связи с началом учебы в экономических школах, мы решили всю работу по разъяснению материалов съезда и Программы

КПСС на участках организовать во время занятий. Причем, нацеливаем пропагандистов (их, соответственно сменам, по три человека на каждом участке) увязывать изучаемые вопросы с практическими задачами, стоящими перед трудящимися Кузбасса и Прокопьевска, коллективом предприятия.

Конечно, в агитационной работе имеются у нас недостатки и упущения. Например, не все еще агитаторы добросовестно относятся к порученному им делу, а партийный комитет подчас не осуществляет должного контроля. Нужно, чтобы каждый трудящийся был в курсе великих событий нашего времени, чтобы мысли партии о строительстве коммунизма в нашей стране стали его мыслями, воплотились в дела.

На каждой десятидворке, в каждом доме с нетерпением ждут появления агитатора. Ему есть о чем рассказать, его есть о чем спросить. Люди хотят знать во всех подробностях великую правду о съезде — съезде строителей коммунизма, до конца осознать чудесные планы, обрисованные в Программе КПСС, претворить их в жизнь. Агитаторы должны помочь им в этом.

А. СТЕПАНЕНКО,
заместитель секретаря
партикома шахты № 3-3-бис.



Вот они, строители города Прокопьевска — каменщики и плотники из комплексной бригады Горелова третьего строительства треста «Прокопьевскуголь». Они недавно подсчитали, что к концу года смогут выполнить программу первого квартала четвертого года семилетки. Это их ответ на решения ХХII съезда КПСС. Сейчас коллектив комплексной бригады обсуждает, как внести максимальный вклад в дело успешного претворения в жизнь предначертаний великого двадцатилетия. Мнение у всех одно: организовать труд так, чтобы постоянно перевыполнять производственные задания, работать еще лучше, чем сейчас. А в настоящее время каменщики и плотники

систематически перекрывают месячные задания на 120 — 130 процентов. Бывает и больше. Залог успеха члены бригады видят прежде всего в комплексной организации труда. Только владея смежными профессиями, можно выполнять все то, что делают строители из этой бригады. Второе условие — максимальное употребление рабочего времени.

На снимке: Н. ГОРЕЛОВ и члены его бригады.

Фото В. Шипачева.

В центре партийной пропаганды

Трудящиеся нашей страны глубоко изучают материалы ХХII съезда партии. В этом помогают многотысячная армия пропагандистов, агитаторов и докладчиков.

В Баку начал работать республиканский семинар руководителей городских и районных семинаров пропагандистов и заведующих кабинетами политического просвещения обкомов, горкомов и райкомов партии Азербайджана. Об историческом значении ХХII съезда КПСС прочли лекции делегаты съезда секретарь Компартии Азербайджана Э. Н. Алиханов и первый секретарь Бакинского горкома партии Н. И. Насруллаев.

Труженики Минского автомобильного завода тепло встретили первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазурова. Он рассказал в большом единодушии, с которым делегаты решали все вопросы на съезде, о значении новой Программы КПСС, о том, как съезд решительно осудил антипартийную группу. Докладчик остановился на задачах коллектива предприятия. На собрании рабочих, инженеров, техников тракторного завода доклад об итогах съезда сделал председатель Совета Министров БССР Т. Я. Киселев.

Состоялся Ленинградский областной и городской семинар руководителей районных семинаров, на котором присутствовало около 400 человек. Доклад об итогах ХХII съезда КПСС и задачах пропагандистов сделал первый секретарь горкома партии делегат съезда Г. И. Попов. Участники семинара прослушали лекции «Исторические решения ХХII съезда КПСС» и «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества», ознакомились с учебными планами кружков политических, семинаров, методикой проведения занятий по изучению материалов ХХII съезда КПСС.

Более ста членов и кандидатов в члены ЦК Компартии Латвии, работников Академии наук, преподавателей высших учебных заведений, экономистов, деятелей культуры выехали в районы республики. Они помогут местным партийным организациям в разъяснении широким массам трудящихся исторических решений ХХII съезда партии.

(ТАСС)

Верность девизу

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Раньше, если возникала необходимость произвести сварку проводов, нужно было тратить время на поиски электросварщика. Теперь эту операцию без задержек могут выполнять не только Г. И. Орлов, но и А. Ф. Хусаинов, Ю. И. Кузнецов, В. П. Арыков. Познали они и работу токаря.

Самая старшая в бригаде Клавдия Ивановна Зимогляд. Она окончила семь классов, хотела учиться дальше — помешала война. А сейчас четверо детей. Трои из них учатся в школе. Виктор — в восьмом классе, Люся — в шестом, Юрий — в четвертом классе.

— Дети по образованию перегоняют меня, — смеется Клавдия Ивановна.

— Вы ведь тоже учитесь, повышаете квалификацию, — подбадривают ее рабочие. И это так. Женщина не уступит в знании дела ни одному из членов бригады.

★★★

Со всей области привозят в «лечебное» учреждение электромоторы, трансформаторы и другое оборудование. Часто встречаются названия городов и рабочих поселков: Новокузнецк, Абашево, Междуреченск, Ленинск-Кузнецкий, Белово, Киселевск...

Только в октябре бригадой «оживлено» 55 электромоторов. Несколько сухих, силовых и осветительных трансформаторов, вентиляторы... Руками электрослесарей из бригады Кузнецова производится также ремонт и подключение электрооборудования на экскаваторах...

— Мы работаем почти вслепую, не представляя четко обеяния заданий. А почему бы не иметь собственный бригадный план? — как-то заговорил бригадир.

Смелая мысль бригадира привлекла по душе всем. Теперь каждый член коллектива, начиная новый месяц, знает, какие работы предстоит выполнить.

Каждую декаду бригада испытывает и сдает готовую продукцию по актам на склад. Это повышает ответственность, ускоряет сроки ремонта. Делается все согласно графику. Отремонтированные моторы, трансформаторы в цехе долго не задерживаются...

★★★

Однажды, когда кончилась смена, к Юрию Игнатьевичу Кузнецову подошел мастер.

— В литейном цехе сгорел трансформатор. Нужен срочный ремонт. Возьметесь?

— Будет готово в срок!

И сразу же дружно взялись за дело. Несколько часов пролетело незаметно, как одно мгновение. Довольные и гордые победой, расхолились друзья. И не раз пришло им задерживаться после смены, выполняя аварийные работы.

— Надо — сделаем. Это наш долг...

В цехе не хватает обмотчиков. Недостает материалов.

Решили восстановливать для обмотки старый провод, предварительно проводя обжог и сварку бывших в употреблении проводов. Александра Яковлевна Трубольская делала оплетку в два слоя. Когда смотришь — не узнаешь,

старый он или новый. Качество отличное. На этом сэкономлено много государственных средств и материалов.

Сплоченность — самая характерная черта коллектива, в котором высокие слова «Учиться, работать и жить по-коммунистически» стали основным смыслом жизни.

Услышали по радио о том, что в некоторых бригадах коммунистического труда обходятся без контролеров, мастеров, и предложили:

— Оставьте нам только старшего мастера...

— Положена единица в цехе, значит нужно..., — ответили им.

— Не поддержали. Значит, не доверяют, — с грустью говорит бригадир.

Так и осталось все по-старому. Вот единицы цеха: десять рабочих и мастер, старший мастер, контрольный мастер — на каждого мастера по три рабочих. Не многовато ли? Нет, надо бы задуматься над предложением бригады коммунистического труда и коммунистам, и администрации завода. Надо больше доверять этим простым, замечательным людям.

★★★

В бригаде умеют не только хорошо работать, но и разумно, с пользой отдыхать. С любовью берут в руки газеты, журналы, книги, учебники. Есть у них немало любимых песен. Умеют помечтать... Учатся Юрий Кузнецов и Геннадий Орлов — в вечерней школе, остальные — в политехнических кружках.

Так и шагают по жизни. Дружно, уверенно, с перспективой. Как же: впереди заветная цель — коммунизм.

Алексей ЛЕКСУНИН, рабкор.

О РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ И ДОЛГЕ ПЕРЕД ТОВАРИЩАМИ

Наша повседневная действительность полна примеров самоотверженного отношения простых людей к своим обязанностям. Такие люди имеются и на участке № 6 шахты № 3—3-бис. В коллективе о них говорят с уважением и любовью. Это забойщики тт. Харрасов, Алексей Борисов, Фатахов, Миниханов. Это наши бригадиры-добычники Станислав Захарьяди и Александр Иванович Дементьев. Это варезники из бригады Алексея Труфакина А. А. Функ, В. М. Кулаков. Много таких. Готовясь к XXII съезду КПСС, именно они позволили выдать на-гора всему участку дополнительно к октябрьскому заданию свыше 420 тонн угля и перевыполнить 10-месячный план по производительности труда на 0,1 тонны.

На фоне общего подъема за достойную встречу XXII съезда КПСС эти успехи выглядят скромно. Но если учесть, что участок длительное время не выполнял плана и задолжал государству с начала года почти 1800 тонн угля, то они тоже по своему значительны. Решения съезда партии заставили коллектив участка по-иному пересмотреть возможности в деле повышения темпов угледобычи, и уже за 14 дней ноября на-гора дополнительно к заданию отгружено 386 тонн угля.

Тонны, проценты... Может быть, непосвященным людям эти слова ничего не говорят, но нам, горнякам, они дороги и стали до некоторой степени целью нашей жизни: чем выше темпы угледобычи, тем скорее мы выполним программу двадцатилетия.

Горнякам нашего участка это, конечно, ясно. Но, к сожалению, пока еще не всем. С начала го-

да на участке допущено 19 прогулов. В числе прогульщиков мы встречаем бурманиниста Аверина, слесаря Черестнева, мастера-взрывника Антонова, откатчика Каширина. Чем они смогут обяснять свои поступки?

— Встретил родственников, выпил, — вот «опровождение» Виктора Каширина, который не вышел на работу 2 ноября. При этом он забывает, что основательно подвел смену горного мастера Скачкова, которая за него отгрузила уголь и обеспечивала добывчиков порожняком.

Коллектив на нашем участке небольшой, 68 человек. Каждый на примете, все считают друг друга товарищами. Не стоит говорить о том, сколько раз шахтеры помогли друг другу, и как это положительно сказалось на общих делах. Давайте разберем обратный случай. Мастер-взрывник Антонов не выходил на работу 13 и 23 октября. Его профессия на шахте — одна из ведущих и трудно заменима. Теперь нет необходимости говорить, почему именно в эти дни, 13 и 23 октября, участок не выполнил плана угледобычи, откавав 13 числа 44 вагона топлива вместо 57 по плану, и 23 октября — 48 при том же задании. И это в незабываемые дни, когда все жили одним — съездом партии!

А ведь и Виктора Каширина, и Николая Антонова, и Черестнева горняки считают своими товарищами!

Нелегко загладить подобную вину перед горняками. Здесь уже не помогут никакие запоздалые сверхурочные, дополнительные выходы на работу, если у каждого возникло сомнение: прогулялся раз, может и опять подвести.

А разве может быть ритмичной работа там, где нет уверенности в товарище? Вот, оказывается, к чему ведут прогулы.

Еще и еще раз перечитывая Программу партии, проникаешься уважением к каждой ее строке. Все они так значительны в нашей трудовой жизни, о многом они говорят.

...Добросовестный труд на благо общества... Хотется подчеркнуть первые слова. Добросовестный труд — это не только никогда не опаздывать на работу и не допускать прогулов, но проводить смену только за высокопродуктивным трудом, знать цену каждой минуты.

В первую смену 13 ноября трое забойщиков из бригады Захарьяди — Колодин, Плясов, и Рублев, по сути дела, простояли без всяких на то оснований. Они только отпали забой, даже не закрепив его. А ведь была возможность взять цикл.

— В чем дело? — спрашиваем их.

— Не было леса.

Лес, оказывается, был. Но даже если бы не было леса, почему бы не выгрузить из забоя уголь? Здесь ни опыта, ни крепежный материал не требуются, нужно только желание. И кому, кому, а Колодину это отлично известно.

Подобные случаи и выявляют тех, кто думает о рабочей чести, и тех, кто на нее — воль внимания.

Конечно, эти люди, как говорят, погоды не делают. Но помешать общему трудовому ритму они могут.

С. ЗАНИН,
механик участка № 6
шахты № 3—3-бис.

ВЕРНУТЬ БРИГАДЕ БЫЛУЮ СЛАВУ

«В этом году трудящиеся ШСУ № 1 обязуются ввести в эксплуатацию 5.980 квадратных метров жилой площади». — Такой плакат выведен в раскомандировке четвертого участка Прокопьевского строй управления № 1, расположенного в девятом квартале.

В коллективе этого участка работает известная бригада каменщиков Якова Гаврилова Слуцкого. В бригаде 25 человек. Это разные по возрасту и характеру люди. Но есть у них и много общего — стремление перевыполнять нормы выработки, не останавливаться на достигнутом.

Долгое время с каменщиками бригады Слуцкого брали пример, равнялись на них и гордились ими на участке. Они на протяжении 9 месяцев занимали первое место в социалистическом соревновании. А имена лучших — Михаила Морозова, Павла Старченко, Николая Козырева — хорошо известны всему коллективу строй управления.

Бодрое, радостное настроение было у членов бригады, доведен успехами и бригадир. Грустно теперь на душе у Якова Гаврилова. План октября они еле-еле выполнили. Показатели резко упали. Переживает бригадир... В чем же дело? Что мешало коллективу выполнить обязательства?

На эти вопросы ответить не трудно, если внимательно просмотреть, как снабжают бригаду. Вот некоторые примеры: потребность в кирпиче для бригады составляет за сутки 10—15 тысяч штук, а фактически его завозят от 4 до 8 тысяч штук, не более. С большими перебоями снабжают строителей панелями для перекрытий. Только по этой причине на домах № 11 и № 12 по проспекту Гагарина почти не

одиннадцать лет существует больница при шахте «Северный Маганак». С 1 ноября этого года она имеет уже четыре отделения: хирургическое, терапевтическое, детское и родильное. Здесь могут одновременно лечиться больше ста человек.

В этом году в больницу пришло молодое пополнение специалистов-врачей. Улучшено медицинское оборудование — имеется рентгеновский кабинет, лаборатория.

Молодежь учится, совершенствует свои знания. Побывала на специализации и в институте усовершенствования врачей Бычкова А. И. Теперь она — квалифицированный рентгенолог. Ее, как хорошего специалиста, командируют в другие районы области, где Бычкова делится своим опытом. Хорошим специалистом стала молодой врач Юшкова З. Г. Она ведет электрокардиографию — метод, позволяющий записать электротоки сердца. Запись их облегчает диагностику и лечение сердечных заболеваний.

Хорошо справляются с работой врачи Гвоздев Ю. Б. и Гвоздева Н. М., только что прибывшие в больницу. Решила стать операционной сестрой Валя Авраменко.

Не отстает от молодежи и старшее поколение. Получила квалификацию невропатолога врач Приходько А. Г. Я тоже готовлюсь применить новые хирургические методы лечения стенокардии (сердечного заболевания, известного под названием «рудная жаба»).

Надо признать, есть и недостатки в нашей работе, на них тоже нельзя закрывать глаза. Но самое главное то, что весь коллектив больницы трудится с огромным желанием оправдать доверие, оказываемое нам советским народом.

Д. РАК,
главный врач больницы
«Северный Маганак».

ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

В редакцию нашей газеты поступают много писем, в которых рассказывается о поведении отдельных граждан, о их нравственных качествах, о нарушении принципов и норм, изложенных в моральном кодексе строителя коммунизма.

Редакция решила отвести на страницах газеты уголок, в котором систематически будет печатать эти письма с соответствующими комментариями.

Просим читателей присыпать свои отклики и замечания на такие письма.

Права ли Раиса Михайловна?

Мы, рабочие шахты имени Дзержинского и «Черная гора» Н. Томилин и И. Архипцев, взялись за перо, чтобы рассказать о возмущении нас отношении коллектива завода резиново-технических изделий и обуви к товарищу по труду И. Е. Толмачеву, который лежит сейчас в травматологической больнице.

Нехорошо получается. Немало времени он находится в больнице, но к нему, кроме родственников, никто ни ногой. А рядом мы. Нас постоянно наставляют не только родные, но и товарищи,

шахтеры. Не забыли они поздравить нас с праздником Великого Октября. А к Толмачеву опять с завода никто не пришел.

Молчит он, а видно, что переживает. Да и нам обидно за соседа по палате. Неужели на предприятии, где он работает, такие честные, неотзычивые люди, что забыли о человеке, оставил его в несчастье?

И. АРХИПЦЕВ,
Н. ТОМИЛИН.
травматологическая больница,
палата № 117.

заявления о вступлении в профсоюз добились...

Права ли Раиса Михайловна? Мы думаем, не права.

Возможно, Толмачев и трудно-воспитуемый человек, но ведь за него надо бороться. Разве можно оставаться равнодушным, если товарища постигло несчастье — болезнь? И не лучший ли способ помочь человеку измениться — быть к нему чутким, внимательным? Пусть поймет что коллектива болеет за него ду-

шой, что дорог он ему.

Ведь у нас человек человек — друг, товарищ, брат.

«Коллективизм и товарищеская взаимопомощь, каждый за всех

и все за одного; гуманные отно-
шения и взаимное уважение между людьми» — такие положения морального кодекса строителя коммунизма, записанные в Программе партии.

От кого мы отгораживаемся?

Недавно в «Литературной газете» я прочитал корреспонденцию, автор которой по-моему, совершенно правильно поднимает вопрос о неугасшем еще увлечении строительством заборов и индивидуальных перегородок, которые портят вид наших городов и поселков, и разделяющих людей.

Об этих индивидуальных перегородках хотелось бы поговорить и на страницах «Шахтерской правды».

Возьмем к примеру, поселок шахты «Маганак», где я живу. Ничего не скажешь — не плохо поселок. С каждым годом он все больше благоустраивается, хоро-
шает.

В. ДЕКИН,
житель улицы Маганак.

О т р е ч е н и е :
Да и зачем тратить столько материалов и средств на перегородки?

Не лучше ли на эти средства сделать или отремонтировать, например, тротуары?

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября 1961 года в 2 часа дня в здании детской музыкальной школы проводится «День депутата», на который приглашаются все депутаты городского Совета.

Исполком горсовета.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫСТУПЛЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА НА XXII СЪЕЗДЕ КПСС ИЗДАНЫ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 16 ноября. В Лондоне вышла в свет брошюра с заключительного слова Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС о Программе Коммунистической

партии Советского Союза и Заключительного слова Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС.

(ТАСС).

Латинская Америка протестует

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. По всей Венесуэле продолжается кампания протеста против разрыва дипломатических отношений с Кубой. Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина, на улицах Каракаса и других крупнейших городов страны продолжается патрулирование сильно вооруженных войск и гвардии, которые по приказу правительства Ромуло Бетанкура готовы предотвратить любую демонстрацию солидарности с кубинской революцией.

Несмотря на полицейские преследования, студенты, собравшиеся в районе центрального университета Каракаса, провели демонстрации против существующего режима, выкрикивая лозунги:

«Долой Бетанкура!», «Венесуэла и Куба — «да», янки — «нет!», «Прочь руки империалистов от нашей страны!».

Со своей стороны Федерация университетских центров Венесуэлы обявила новую всеобщую забастовку студентов университетов и средних школ в знак протеста против разрыва дипломатических отношений с Кубой.

Сведения о протестах против разрыва дипломатических отношений между Венесуэлой и Кубой поступают от различных организаций и прогрессивных групп Чили, Мексики, Уругвая, Колумбии, Перу, Пуэрто-Рико и других стран Латинской Америки.

(ТАСС).

Немедленно освободить Бен Беллу!

БАМАКО, 16 ноября. Как сообщает газета «Эссор», президент Мали Бодибо Кейта направил президенту Франции де Голлю телеграмму, в которой выражает глубокое беспокойство народа и правительства Мали в связи с тревожными сообщениями о состоянии здоровья заместителя премьер-министра временного правительства Алжирской Рес-

публики Бен Беллы и его товарищей по заключению, которые 12 дней назад обявили голодовку.

Бодибо Кейта обращается с настоячивым призывом к де Голлю «отдать распоряжение о немедленном освобождении Бен Беллы и его соратников».

(ТАСС).

НАВОДНЕНИЯ И СНЕЖНЫЕ БУРИ В ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 16 ноября. Как сообщают испанские газеты, последние дни в сельской части Испании идут почти непрерывные ливни. Многие реки, в том числе Эбро и ее притоки, вышли из берегов, затопив обширные районы. Вода затопила железные и шоссейные дороги, вот уже двое суток связь с многими населенными пунктами поддерживается с помощью лодок.

В бухте Виго во время сильной бури разбилось о скалы испанское торговое судно. Погибли несколько человек, членов экипажа.

Одновременно в горных районах Астурии разразились сильные снежные бури. Засыпаны перевалы и горные дороги. Как сообщают печать, за сутки толщина снежного покрова в некоторых местах достигла полутора метров.

(ТАСС).

Краткие сообщения

● Индия и Венгерская Народная Республика заключили между собой соглашение о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. Соглашением предусматривается обмен информацией по вопросам мирного использования атомной энергии, обмен визитами ученых обеих стран, сотрудничество в осуществлении совместных исследований и т. д.

● Первая конференция женских организаций Союза африканских государств (Гана, Гвинея, Мали) открылась в Бамако. Конференция преследует цель подчеркнуть важную роль женских организаций в борьбе за экономическую независимость, которую ведут эти три западноафриканских государства.

● В Западной Австралии открыто богатейшее месторождение железной руды. Запасы его составляют около 2 миллиардов тонн.

● В Вашингтон для переговоров с президентом Кеннеди и другими официальными лицами США прибыл глава военной хунты в Южной Корее генерал Пак Чжон Хи.

● За первые 10 месяцев теку-

щего года в провинции Северная Чхolla (Южная Корея) произошло 122 пожара. Ущерб, причиненный этими пожарами, составил 38.800 тысяч хванов. С января по сентябрь в городе возникло 306 крупных пожаров.

● Неудачно начали выступление в Англии футболисты киевского «Динамо». Со счетом 1:2 они проиграли команде «Астон вилла» (Бирмингем).

(ТАСС).

ШАХМАТЫ ТУЗОВСКИЙ — ЧЕМПИОН ДСО «ТРУД»

Немного более месяца назад проходили шахматные поединки между сильнейшими перворазрядниками на первенство крупнейшего в городе общества «Труд».

Приятной неожиданностью

соперников явилось то, что победу в турнире одержал 16-летний перворазрядник Александр Тузовский (Дворец пионеров им. Гагарина). Он играл просто и, оказавшись в итоге, убедительно. Набрав шесть с половиной очков, проиграл лишь одну партию — Милованову. Александр Тузовский завоевал почетное звание чемпиона общества «Труд» по гор. Прокопьевску на 1961 год.

Опытный турнирный боец И. Милованов (КузНИИ), являющийся чемпионом города, и здесь был во главе турнирной таблицы. Он не изменил своей спортивной привычке — быть первым...

Победив Дудина в предпоследнем туре, Г. Калимулин (шахта № 8) добился большого успеха и вместе с Миловановым разделил второе третье места. Четвертым был М. Перелюбский (ШСУ № 3).

Сейчас юный чемпион принимает участие в областном первенстве, которое проводится в г. Новокузнецке.

П. ЗОРИН,
главный секретарь
соревнований.

По следам писем трудящихся

Пора поставить точку

Вскоре после опубликования в «Шахтерской правде» заметки «За ширмой уличного комитета» в редакцию зашла виновница «торжества» Фомичева в сопровождении другой женщины. Они выложили на стол заявление уличного комитета и выписку из протокола собрания, обсудившего наше статью.

Если в корреспонденции говорилось, что Фомичева А. Н. использует общественное положение в корыстных целях, что ее именем связано немало темных делишек, то в документах, доставленных посетительницами, было все наоборот. Здесь Фомичева изображалась как человек хрустальной чистоты.

— Мы этого не потерпим, — заявили посетительницы, — немедленно дайте опровержение в

газете. Пусть в нас снимут последнюю пятно...

Редакция взялась за проверку фактов. И что бы вы думали? Обелить Фомичеву оказалось не возможным.

Поняв эту истину, Фомичева стала использовать другие каналы для нанесения удара по авторам статьи. Главную ставку делала она на шантаж и клевету.

В второе отделение милиции посыпалась кляузы на гражданку Чингаеву. Пришло разбираться несколким сотрудникам милиции и редакции. Все претензии оказались необоснованы.

Мы не будем описывать кляузы. Мы только скажем уличному комитету во главе с тов. Фомичевой, что пора положить конец неблаговидной деятельности.

И. КИСЕЛЕВ,

Бережно храните паспорта

«Зенковские уклоны», изорвали паспорт, с той целью, чтобы скрыть регистрацию брака с первым мужем.

Многие приезжают в г. Прокопьевск на жительство без отметки в паспорте о выписке с прежнего места жительства. Гражданка Тюлейкина, работница мясокомбината, исправила в своем паспорте год рождения с 1934 на 1939 г., так как у нее муж моложе ее.

Гражданин Шаварин, рабочий шахты «Манеиха», заявил об утере паспорта, чтобы скрыть регистрацию брака с первой женой.

Граждане! Соблюдайте паспортный режим! Знаете, что без выписки и без отметки об этом в паспорте, по новому месту жительства вас не пропишут. Бережно храните свой паспорт, не допускайте в нем каких-либо исправлений.

С. МИХАЙЛОВ,
начальник паспортного стола
Зенковского РОМ.

Зам. редактора Ф. М. МЕДВЕДЕВ.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Все остается людям — драма в 3-х действиях. Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Охотник за приданым (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Волга-Волга (9-20, 10, 2-10, 3-20 — для детей), (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). Зал хроники Нормандия-Неман (10-30, 12-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Обвал (2, 4, 6, 8).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1

треста «Прокопьевскшахтострой» принимает рабочих по специальностям: плотники, землемеры, машинисты электровозов (подземные), подземные откатчики.

Оплата труда сделочно-премиальная.

Одиночным предоставляется обещание.

За справками обращаться по адресу: г. Прокопьевск, ул. Калинина, 16, отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу: горный инженер-электромеханик, горячий котельщик, заточник, грузчики, кочегары, слесари и пекари.

За справками обращаться в отдел кадров, с 9 часов утра до 1 часу дня.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Снова к звездам (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10). Киносборник № 57 (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Сердце не прощает (12, 4, 6, 8, 10). Киносборник № 57 (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Возвращение (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

До будущей весны (5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Чудотворная (3, 5, 7, 9).

Подушков Иван Платонович, проживающий по улице 1-й Степной, 55-15, возбуждает дело о расторжении брака с Подушковой Натальей Андреевной, проживающей в Тюменской области, г. Ишиме, по улице Джамбула, 21.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Ишима, Тюменской области.

Колесникова Людмила Ивановна, проживающая по улице Кирпичной, 5-2, возбуждает дело о расторжении брака с Колесниковым Артуром Николаевичем, проживающим по улице Артемовской, 10-1.

Дело слушается в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.